Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial 
Data: 13 de junho de 2023
Horário: 19h00 (1ª chamada) – 19h30 (2ª chamada).
Local: Auditório da Prefeitura Municipal de Londrina
Em 13 de junho de 2023, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial, no formato presencial, no Auditório da Prefeitura Municipal de Londrina, avenida Duque de Caxias, 635, Jd. Mazei II, 2º andar, com 1ª chamada às 19h00 e 2ª chamada às 19h30, conforme regimento.

 O presidente do CMPIR Welisson cumprimentou os presentes e deu início a reunião, apresentando os pontos de pauta. 
 1º ponto de Pauta – Atividades relativas ao Julho das Pretas, sobre as atividades programadas  para o Mês Julho das Pretas, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher Latino-Americana e Caribenha e o dia Nacional de Tereza de Benguela, o Dr. Welisson informou que a Comissão da Igualdade Racial e Minorias da OAB – Londrina fará um evento em memória da jovem advogada Scarlet, que faleceu em novembro de 2022 e para tanto, será inaugurada uma sala no edifício Tuparandi, que é uma das unidades da OAB – Londrina, com o nome da profissional já mencionada. Com a palavra a conselheira e Gestora da Igualdade Racial Fátima Beraldo, repassou informes quanto a uma agenda coletiva que reúne diferentes setores da sociedade civil e setor público na construção de agenda relativa ao Mês do Julho das Pretas. Destacou que serão realizadas oficinas, rodas de conversa, palestras, encontros, todos com foco na temática da mulher negra, em Londrina, que neste ano de 2023 traz como tema nacional o título: “Mulheres Negras em Marcha por Reparação e Bem Viver”. Ressaltou que o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial, Gestão Municipal de Promoção da Igualdade Racial, NEAB – Núcleo de Estudos Afro Brasileiros da UEL, GT de Combate ao Racismo do Ministério Público, Secretaria Municipal de Políticas para Mulheres, Departamento da Diversidade do Núcleo Regional de Educação, entre outros atuam em parceria na agenda do Julho das Pretas.  
[bookmark: _GoBack] 2º Ponto de Pauta – Avaliação com a Secretaria Estadual da Igualdade Racial, sobre esse assunto o presidente do Conselho relatou que esteve presente no encontro e considerou o evento muito bom e produtivo. Afirmou que foi importante pela oportunidade de apresentar à Secretária Estadual e, também, à diretora do departamento de Igualdade Racial as demandas do município de Londrina, no tocante às Políticas de Igualdade Racial, principalmente, no momento que está em discussão o PPA para o período 2024 – 2027, para o Estado e, que conforme afirmado pela equipe de governo, o foco deste PPA, pela primeira vez, leva em conta a questão de gênero e raça. Também, se pronunciou a respeito a Gestora da Igualdade Racial Fátima Beraldo, acordando com as palavras do presidente e justificando que mesmo não estando presente por motivo de luto em família, acompanhou a distância as ações e ponderou que a agenda de trabalho da Secretaria Estadual de Igualdade Racial em Londrina foi bastante afirmativa e propositiva. Foi uma oportunidade para que setores, tanto da sociedade civil, quanto do poder público, apresentassem para a representante do governo estadual importante pauta de reivindicações e demandas do Movimento Negro de Londrina de fortalecimento das políticas de Igualdade Racial com vistas ao combate ao racismo. Ficou, ainda, a sugestão de promover agenda de trabalho em Curitiba, junto à Diretora da Igualdade Racial – senhora Clemilda,  o CMPIR e a Gestão da Igualdade Racial.
3º Ponto de Pauta - Situação dos casos de racismo na Educação. No tocante a esse ponto como a representante da Secretaria Municipal de Educação, conselheira Juliana, que é quem está encaminhando a situação, não se encontrava presente, face a outro compromisso, o assunto ficou prejudicado e foi recomendada a retomada do tema em reunião a ser convocada pelo Conselho, especificamente, para tratar dos casos de racismo. Também, ficou sugerido que se convide a Ouvidoria Geral do Município e a Corregedoria do Município para em reunião com o CMPIR dialogar e refletir a respeito de como deve se estabelecer um fluxo para o encaminhamento de denúncia nos casos de racismo que vem ocorrendo em Londrina. Ainda, durante os debates ficou acordado que o Conselho enviará ofício para a Secretaria Municipal de Educação solicitando informações a respeito de como está contemplada a temática étnico racial no evento Londrina Mais, em cumprimento ao previsto na Legislação em vigor – Lei 10.639/2003 e 11.645/2008.
4º Ponto de Pauta - Atualização do Plano da Igualdade Racial, 
5º Ponto de Pauta – Formação para servidores da Prefeitura e UEL – Racismo Institucional
6º Ponto de Pauta - Manifestação de apoio as Comunidades Tradicionais
7º Ponto de Pauta - Informes




Reunião finalizada às 21h30, sem mais, a Conselheira ............. redigiu e digitou esta ata.
